

● 中共长沙市委机关报 长沙晚报社出版



奋进新征程 干出新样子

十三届市政协2023年工作亮点回眸

时光荏苒,勾勒砥砺前行的足迹。 1月10日,长沙市政协十三届三次会议 即将召开,来自各个界别、各条战线的 四百余名市政协委员将齐聚一堂,共商

回望2023年,市政协始终高举团 结民主旗帜, 持续推动习近平新时代 中国特色社会主义思想深化、内化、转 化,深入贯彻中共二十大精神,全面落 实人民政协新章程,深入推进省政协 "1453"履职总要求,始终与党委政府 在政治上同向、思想上同心、步调上同 频、行动上同力。

过去一年,市政协在市委的坚强领 导和市政府的大力支持下,紧扣全市中 心大局深入开展调查研究、协商议政、 民主监督,团结带领各级政协组织和广 大政协委员唱正气歌、奏跃进曲、出金 点子、画同心圆,交出了一份厚重的履

躬身入局,彰显政协之"政"

举旗定向,风帆正劲。过去一年,市 政协坚持党的领导,强化政治引领,不 断筑牢团结奋斗的共同思想基础。主席 会议成员深入企业、商会等一线宣讲党 的二十大精神20余场次,用思想伟力凝 聚起携手前进的澎湃动能。

击鼓催征,阔步前行。过去一年,市 政协全力开新局、着力抓提高,促力拼 经济、聚力强省会,聚焦实现"三高四 新"美好蓝图, ____

习近平在二十届中央纪委三次全会上发表重要讲话强调

深入推进党的自我革命 坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战

李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥出席会议 李希主持会议

在深入推进党的自我革命实践中 需要把握好九个问题

以坚持党中央集中统一领导为根本保证 以引领伟大社会革命为根本目的 以新时代中国特色社会主义思想为根本遵循 以跳出历史周期率为战略目标 以解决大党独有难题为主攻方向 以健全全面从严治党体系为有效途径 以锻造坚强组织、建设过硬队伍为重要着力点 以正风肃纪反腐为重要抓手

以自我监督和人民监督相结合为强大动力

新征程反腐败斗争总的要求

坚持一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,深化 标本兼治、系统施治,不断拓展反腐败斗争深度 广度,对症下药、精准施治、多措并举,让反复发 作的老问题逐渐减少, 让新出现的问题难以蔓 延,推动防范和治理腐败问题常态化、长效化。

新华社北京1月8日电 中共中央总书记、 国家主席、中央军委主席习近平8日上午在中国 共产党第二十届中央纪律检查委员会第三次全体 争的新情况新动向要有清醒认识,对腐败问题产生

的土壤和条件要有清醒认识,以永远在路上的坚韧 和执着,精准发力、持续发力,坚决打赢反腐败斗争

精神的开局之年。党中央坚定不移推进党的自我革 命,在全党深入开展学习贯彻新时代中国特色社会 习近平指出,2023年是全面贯彻党的二十大 员、干部的管理监督,推动全面从严治党向纵深发 进全面从严治党的伟大实践中,我们不断进行实践

新华社记 者 鞠鹏 摄 展,推动党的二十大决策部署不折不扣贯彻落实,

1月8日,

中共中央总书

习近平在中国

届中央纪律检

次全体会议上

有力引领保障新征程开局起步。

探索和理论思考,在毛泽东同志当年给出"让人民 来监督政府"的第一个答案基础上,给出了第二个 答案,那就是不断推进党的自我革命。在新时代十 年全面从严治党的实践和理论探索中,我们不断深 化对党的自我革命的认识,积累了丰富实践经验。 形成了一系列重要理论成果,系统回答了我们党为 什么要自我革命、为什么能自我革命、怎样推进自 我革命等重大问题。

习近平指出,在深入推进党的自我革命实践中 需要把握好九个问题,即:以坚持党中央集中统一 领导为根本保证,以引领伟大社会革命为根本目 的,以新时代中国特色社会主义思想为根本遵循 以跳出历史周期率为战略目标,以解决大党独有难 题为主攻方向,以健全全面从严治党体系为有效途 径,以锻造坚强组织、建设过硬队伍为重要着力点。 以正风肃纪反腐为重要抓手,以自我监督和人民监 督相结合为强大动力。要坚持解放思想、实事求是 与时俱进、守正创新,不断进行实践探索和理论创 新,不断深化对党的自我革命的规律性认识,把党 的自我革命的思路举措搞得更加严密, 把每条战 线、每个环节的自我革命抓具体、抓深入。

腐败问题产生的土壤和条件上持续发力、纵深推 进。总的要求是,坚持一体推进不敢腐、不能腐、不 想腐,深化标本兼治、系统施治,不断拓展反腐败斗 争深度广度,对症下药、精准施治、多措并举,让反 复发作的老问题逐渐减少,让新出现的问题难以蔓 延,推动防范和治理腐败问题常态化、长效化。

习近平指出,要加强党对反腐败斗争的集中统 一领导。各级党委要切实强化对反腐败斗争全过程 领导,坚决支持查办腐败案件,动直碰硬抓好问题 整改。纪委监委作为专责机关,要更加主动担起责 ->>> 下转2版①

数字长沙乘风起

2023年长沙大力推进数字产业化、产业数字化,着力打造全国新型智慧城市样板和标杆,数字经济总量达4500亿元

● 长沙晚报全媒体记者 刘攀

连续三年蝉联"中国领军智慧城市";成 功举办全球唯一分会场活动——全球智慧 城市大会·长沙;全市一朵云迈入"深化应用 +业务创新"的3.0时代;"无证明城市"升级 版实现8000余项政务服务"减证办""免证 办";"湘易办"长沙旗舰店上线7800项特色 服务;"城市超级大脑"187项共性能力支撑 服务52个部门业务运行……2023年以来, 长沙持续高度重视发展数字经济,围绕"全

市十六届人大常委会

召开第47次主任会议

会议传达学习了习近平总书记在纪

会议研究了市十六届人大常委会第

会议听取了市人民政府关于长沙市

2023年国民经济和社会发展计划执行情

况与2024年国民经济和社会发展计划草

念毛泽东同志诞辰130周年座谈会上的

重要讲话精神和二〇二四年新年贺词。

二十次会议议程、日程草案有关事项。

文树勋主持

案的报告;

省样板、全国前列"的目标,大力推进数字产 业化、产业数字化,着力打造全国新型智慧 城市样板和标杆,全市数字经济总量达 4500亿元,跻身"数字经济新一线城市"。数 字经济作为长沙高质量发展的闪亮名片,正 驶入应用深化、融合发展的快车道。

夯实数字底座 构建城市"最强大脑"

当前,算力作为重要的基础资源,已成

为衡量数字经济发展的重要指标,也成为数字 经济发展的核心生产力。在长沙,以5G为代表 的移动千兆网络有着"一业带百业"、加速传统 企业快速升级、推动创新创造的加持效果。

截至目前,全市已累计建成5G基站2.7 万个;长沙人工智能创新中心首期200P算 力上线运行;长沙超算中心获批建设国家新 一代人工智能公共算力开放创新平台;长沙 国家级互联网骨干网络省际出口带宽提升 至57T,实现与国内数据高速传输。

作为智慧城市运行的"神经中枢",长沙 "城市超级大脑"搭建起了全市时空地理资 源、物联网以及视频监控等共用支撑平台, 实现了"一屏全观",大幅提升了城市应急指 挥、运行监控、风险预警与决策支撑能力。





开门搞教育,群众来当阅卷人

浏阳探索构建主题教育成效群众评价机制,用群众满意度检验主题教育成效

长沙晚报1月8日讯(全媒体记者 颜开 长沙晚报1月8日讯(全媒体记者 彭 云 通讯员 胡吉星)"重新铺设了管道,再也 **玮蔚)**8日,市人大常委会主任文树勋 没有出现污水外溢的情况,还给小区新增了 主持召开市人大常委会党组2024年第1次 路灯,对道路进行了'白改黑',这些事情搞 会议暨市十六届人大常委会第47次主任 得好!"前不久,看着改造后的小区,浏阳市 会议。市人大常委会副主任曹再兴、李平、 淮川街道联城社区工商银行宿舍居民张红 李伟群、张能峰、张白云、杨长江,市人大 星很开心,在民情通报会上发放的《满意度 常委会秘书长缪晨光出席会议。 测评表》"非常满意"选项栏打了一个钩。

> 2023年以来,浏阳坚持"开门搞教育群 众来评价",探索构建主题教育成效群众评价 机制,将群众发动起来,让群众参与进来,自 觉接受群众评价,同时创新群众评价机制、畅

经开了257场,场均测评满意率达95.8%。

民情通报会面对面"阅卷"

楼顶种菜影响邻里关系、污水外溢居民 有意见、护坡开裂存在安全隐患、充电桩"一 桩难求"……对老百姓来说,身边琐碎的小 事,都是实实在在的大事、急事、难事。2023 年11月以来,淮川街道分片区先后举行了三 场"把话筒交给群众"民情通报会,

将前阶段收集的意见建议和"急难 愁盼"问题办理成效,通报给辖区

通群众评价渠道。像这样的民情通报会就已 居民代表,并现场组织开展群众满意度测评。 工商银行宿舍是建于2000年的老旧小 区,因下水管道老旧,一遇大雨,护坡处就容 易出现污水外溢现象。2023年下半年,居民 张红星将情况反映至社区和街道后,淮川街 道党工委积极落实"民呼我为""接诉即办" 机制,来到小区组织召开"把话筒交给群众" 主题活动,广泛征集意见建议,并于2023年9 月推动实施改造工程。

星城盛典:以长沙为家,向美好出发 2版

2023湖南(长沙)年度字榜首字:研

4版

湖南湘江新区与湖南师范大学签署深度融合 战略合作框架协议,蒋洪新刘仲华谭勇出席

强化融合发展 实现互利共赢

者 肖芳)8日,湖南湘江新区与湖南 大学党委书记蒋洪新,第二十届 中央候补委员、中国工程院院士、 湖南师范大学校长刘仲华,长沙市委 副书记、湖南湘江新区(长沙高新区) 党工委书记、岳麓区委书记谭勇, 湖南湘江新区(长沙高新区)管委会

长沙晚报1月8日讯(全媒体记 主任、岳麓区区长何朝晖出席。

根据协议,双方建立区校深度 师范大学签署深度融合战略合作框 融合战略合作伙伴关系,本着"务实 架协议。欧洲科学院院士、湖南师范 合作、优势互补、双向推动、协同发 展"的原则,整合资源,发挥优势,建 立深度融合联动机制,合作推进人才 建设、共建创新基地、开展联合研究 建设重大项目,探索形成全方位、高 起点、深层次的融合发展之路,实现 双方互利共赢、共同发展的目标。

要珍惜党和人民的信任,珍视代表职

务和荣誉,准确把握人大代表的角色

属性、职能定位,不断提升履职能力

和水平。市十六届人大四次会议即将

召开,广大代表要不负长沙人民的信

任与重托,以饱满的政治热情、强烈

的责任意识,认真履行职责,依法行

使权力,积极建言献策,交出优异的

履职答卷。市人大常委会组成人员要

示范带头做好会前准备,充分利用好

人大代表联络站平台载体,认真开展

走访调研,广泛听取社情民意,为审

议好代表大会各项报告、提出高质量

议案建议奠定坚实基础。代表大会工

作人员要认真做好筹备工作,竭力为

代表参会履职创造良好的环境,确保

认真做好各项工作 确保大会圆满召开

市十六届人大常委会举行第二十次会议 文树勋主持并讲话

长沙晚报1月8日讯(全媒体记 者 彭玮蔚)8日,市十六届人大常委 会举行第二十次会议, 市人大常委 会主任文树勋主持会议并强调,要 以饱满的政治热情、强烈的责任意 识,精益求精做好各项工作,确保市 十六届人大四次会议圆满召开。 市人大常委会副主任曹再兴、李平、 李伟群、张能峰、张白云、杨长江, 市人大常委会秘书长缪晨光出席会 议。副市长彭涛、市中级人民法院 院长李立新、市人民检察院检察长 余湘文列席会议。

会议听取了市人大常委会代表 资格审查委员会委员、联工委主任 张建华作的关于长沙市第十六届人 民代表大会个别代表的代表资格的 审查报告。

市监察委员会以及有关方面负 文树勋强调,全市各级人大代表 责同志列席会议。

大会圆满召开。